UKD 629.12.014.52

NORMA BRANZOWA

SRODKI
TRANSPORTU
WODNEGO
| URZADZENIA
PLYWAJACE

Sterowanie zdalne reczne
urzadzen okretowych

Gniazda poktadowe

BN-81
3726-01.06

Grupa katalogowa 0544

1. Przedmiot normy. Przedmiotem normy sa gniazda

pokladowe zdalnych recznych sterowain urzadzedn  okreto-
wych stosowane na statkach wodnych.

2. Typy. Rozréznia sig trzy typy gniazd pokladowych:

- bez wskaZnika - nie wyrdznione w oznaczeniu,

- ze wskazZnikiem o malym skoku - A,

- ze wskaznikiem o duzym skoku - B.

3. Przyklad oznaczenia gniazda pokladowego typu A o

,
wielkosci §= 14 mm:

GNIAZDO POKLADOWE Al4 BN-81/3726-01.06

4. Gléwne wymiary - wgrys., 1i2itabl. 112 na str.
2+4.

5. Wykonanie - ocbrobicne. Korpus i oslona gniazda A i B

- spawane, Dopuszczalne odchytki dla wymiaru s-wg PN =71/
M-02048. Gwinty metryczne w klasie $redniodokliadnej- wg
PN-79/
M-02030. Kanaly smarowe w waiku 3 dla typu AiB - wiercone.

PN-70/ M-02113. Gwint rurowy walcowy - Wwg

6. Pozostale wymagania i badania - wg BN-81/3726-01.00.

KONIEC

INFORMAC]JE DODATKOWE

1. Instytucja opracowujgea nocrme - Centrum Techniki

Okretowej, Gdansk.

2. Normy zwigzane

PN-72/H-84020 Stal weglowa konstrukcyjna zwykle;  ja-
kodci ogélnego przeznaczenia. Gatunki
PN-71/H-86020 Stal odporna na korozje (nierdzewna i
k\»;'asc-odporna) \
PN-77/H-87025 Mosigdz do przerdbki plastycznej.Gatunki
¢ PN-79/H-87026 Odlewnicze stopy miedzi. Gatunki
PN-79/M-02030 Gwinty rurowe walcowe, Wymiary i tole-
rancje
PN-71/M-02048 Rozwartoéci kluczy i wymiary "pod klucz"
PN-70/M-02113 Gwinty metryczne‘ o érednicach 1 do

600 mm. Tolerancje

PN-74/M-82209 Wkrety ze tbem stozkowym =z gwintem 1a

calej diugosci

PN-76/M-85111 Pierécienie osadcze sprezynujace

PN-76/M-86007 Smarowniczki kulkowe ciénieniowe z gtéw-
ka zaokraglona

PN-80/M-87101 Lozyska $lizgowe. Tuleje. Wymiary

BN-79/0648-62 Rury stalowe bez szwu do budowy statkéw

BN-81/3726-01.00 Sterowanie zdalne reczne urzgdzen o-
kretowych. Wymagania 1 badania

BN-69/3731-22 Zamknigcia pokiadowe rurociggéw okreto-
wych. Wkretki

BN-74/5027-02 Lancuchy gospodarskie niemontowane z o-

gniwami zgrzewnymi elekirycznie

3. Symbol wg SWW - 1059-52.

4. Autor projekiu normy - }Jézef Domachowski - Centrum

Techniki Okrgtowej, Gdaiisk.

Zgtoszona przez Centrum Techniki Okretowej
Ustanowiona przez Dyrektora Centrum Techniki Okretowej dnia 15 czerwca 1981 r.
jako norma obowiazujgca od dnia 1 lipca 1982 r.
(Dz. Norm. i Miar nr 17/1981 poz. 71)

WYDAWNICTWA NORMALIZACYJINE 1982,

Druk. Wyd. Norm. W-wa. Ark. wyd. 0.60 Makf. 700+55Zam. 2546/81 -

Cena zt 6,00




2 BN-81/3726-01.06

Typ - bez wskaznika

Hy

BN-81/3726-0106-7)

Tablica 1. Gniazdo bez wskazZnika

Wielko§é s mm 2 14 i7 2l4
Orientacyjna masa kg 3,95 4,00 4,70 8,00
Najwigkszy przenoszony moment obrotowy N°'m 20 40 80 160
D 90 90 90 | 110
H 139 144 164 185 1)
Material
H 4 mn 100 100 115 130
d 20 20 25 32
l 35 40 45 50
7
l 1 20 20 25 35
Nr czesci . ; 5 .
na rys. 1 nazwa CZQéCi wielkosé CZQéCl
1 korpus | H, 100 100 115 130 stal St3S wg PN-72/H-84020
' ' stal St4 lub St4S wg
2 watek s 12 1 17 24 | PN-72/H-84020
3 wkretka G2 G2 % | BN-69/3731-22
: 25/32 x| 32/40 x :
4 | t_ulg;a B-MAS58 20/26 = 30 x 40 X 40 ‘PN—SO/M-87101
5 pierécied osadczy sprazynujacy 20z 25z 32z PN-76/M-85111
6 ' ladicuch gospodarski ZPDB-3 o dlugosci 0,21 m BN-74/5027-02
1) '

Dopuszcza sie inny gatunek materialu o wtasnosdciach nie gorszych niz materiat podany w normie.




BN-81/3726-01.06

Typ AiB

N L
3

DN NN

]
|
S & <
- X |
) <
™ o~ ) H I m“
Dt ; uI — =S m g
_ | O I Slg
\ T
. 3D
ﬂ ‘ I m._ | NS
| it | A&
LA | /
; p— § - — .,w
=% S
e i L 15
| = \M_ \ M

3

BN- 8173726 -0106-21




Tablica 2. Gniazdo typu Ai B

Wielkosé s mm 12 14 17 24
Typ _ A B A B A B A B
Orientacyjna masa kg 2,8 3,6 4,3 7,1
Najwiekszy przenoszony moment
| obrotowy 5 N.m 20 40 80 160
H 239 244, 263 303
H, 131 131 136 166
d 130 130 130 160
dq 100 100 100 130
d, 45 50 60 /70 Material 9
d, Gl% GI% G2 G2 %
d, (lewy) . M18 x1 M18 M20 x 1 M20 M24x1,5 M24 M36X%1,5 M36
dg M33x 2 M39x 3 M45x 3 M56 X 3
dg 18 20 24 36
d, 16 20 25 32
dg 110 110 110 140
l 35 40 45 50
i 20 20 25 35
Sy 24 30 36 46
Nr czesci - . i i .
nazwa czgséci wielkos¢ czgsci
na rys. 2
1 korpus d 130 160 stal S5t3SX lub St3S wg PN-72/H-84020;
tuleja ostony - rura stalowa R35 z ates-
2 ostona d - 130 160 tem huty wg BN-79/0648-62
] M18 . M2/ e M24
3 ek ‘ d, M18x 1 S-Aﬂggtny MEOX 1 3-krotny M24 X1,5 2-krotny M36 X1,5 2-krotn 2d 05 8
4 pokrywa d : 130 160 mosigdz MO39 wg PN-77/H-87025
_ . ‘ ‘ mosigdz MA67 wg PN-79/H-87026 1ub
5 diawik dg M33x 2 M39x 3 M45 % 3 M56% 3 stal 2H13 wg PN-71/H-86020
6 pierécien d, 18 20 36 stal St4S wg PN-72/H-84020
7 zakretka d, Gl Y Gl% G2 G2 %
8 wskaZmk d, M18 x 1 M18 M20 x 1 M20 - | M24x1,5] M24 | M36x 15 M36 |mosiadz MO59 wg PN-77/H-87025
9 tabliczka R_ 21 24 3 s} ;
10 tulejka B-MAS8 16/22 x 30 20/26 % 30 25/32x 40 32/40 X 40 PN-80/M-87101
11 smarowniczka M10X1 - Ms PN-76/M-86007
12 taricuch gospodarski ZPDB-3 o diugoéci 0,21 m BN-74/5027-02
13 wkret Ms-11 M3X 10 M3X 16
14 wkret Ms-1I M8 x 12 PN-74/M-82209
15 wkret Ms-11 M4 X 6
4)Dol:mszcza sie inny gatunek materialu o wlasnoéciach nie gorszych niz material podany v normie.

90 10-92.LE/18-N4



